

Голос времени

Суббота, 2 октября, 1999 год

№78 (6008)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

ВЧЕРА
СЕГОДНЯ ЗАВТРА

Встреча с Путиным

27 сентября в Москве состоялась рабочая встреча губернатора Ставропольского края А. Черногорова с премьер-министром РФ В. Путиным и первым заместителем председателя правительства Н. Аксёненко. На встрече обсуждались вопросы стабилизации ситуации в Северо-Кавказском регионе, реализации целевых федеральных программ по Ставропольскому краю, финансирования воинских подразделений, дислоцированных в крае, погашения долгов энергетикам, строительства ставропольского водовода. В этот же день губернатор принял участие в «круглом столе» правительства РФ по вопросам обеспечения бесперебойной работы топливно-энергетического комплекса в осенне-зимний период.

Пресс-служба губернатора СК.

Претензии к центру и СМИ

В условиях фактического бездействия федеральных властей депутаты Госдумы будут вынуждены идти на разработку и принятие краевых законов, защищающих безопасность населения его восточных рубежей. Даже если для этого придется нарушить действующее российское законодательство. Об этом шла речь на совещании в ГДСК.

А. Шиянов выразил неудовлетворение односторонним, некомпетентным освещением последнего заседания Госдумы рядом средств массовой информации, которые в погоне за сенсационностью не довели до населения результаты обсуждения на заседании несколько важных вопросов, затрагивающих интересы всех жителей Ставрополья.

Ю. ГЛАДКОВ. («С.П.»).

С Днем учителя!

Так уж повелось на Земле испокон веков, что при встрече с Учителем всяк в почтении склонял голову. Это была благодарная дань Мудрости, Свету Знания и Добра, Разума и Любви.

Без Учителя не добыл бы огонь для своего очага первобытный человек, без него не смогли бы построить Египетские пирамиды и рассчитать путь по звездам в океане мореплаватели, создать новые сорта и гибриды растений, изобрести подводные лодки и космические корабли, расщепить атом.

Без Учителя невозможно даже самое простое - постичь азы грамоты. Кто-то должен помочь вывести первую букву, первую цифру, первую ноту, преподать первые уроки жизни, наставить на правильный путь, обучить профессиональному мастерству.

Тот, кто знает и умеет больше других и способен взять на себя ответственность за настоящее и будущее поколений, и зовется у нас Учителем.

На Руси это всегда было святым именем. Не случайно и теперь во всем мире каждую осень, 5 октября, празднуется День Учителя. В этот день принято дарить своим добрым наставникам цветы, говорить теплые слова признания в любви, желать здоровья, радости и долголетия, благодарить за бесконечный труд души.

От всего сердца поздравляю людей этой замечательной профессии и призвания с профессиональным праздником! Желаю успехов в работе, терпения и много сил, послушных учеников и огромного личного счастья.

Владимир РЫКОВ, глава Кировской районной государственной администрации, атаман Павловского отдела ТКВ



На снимке: учитель новопавловской СШ № 2 Татьяна Яковлевна ЖИЛЕНКО.

День здоровья и спорта

В воскресенье, 26 сентября, в г. Новопавловске состоялась традиционный краевой День здоровья и спорта. В ДК имени Кирова прошли соревнования по настольному теннису, в ДЮСШ - кик-боксеру, а в Горнозаводском ветеринарии команды ветеранов-футболистов.

Первое место по настольному теннису заняли новопавловцы Николай Соколов, Владимир Гринцов и Василий Погорелов. Общекомандное первое место по кик-боксеру досталось воспитанникам ДЮСШ Новопавловска (руководитель Юрий Дудкин) и второе юным борцам этой же школы (Олег Мучаев).

(Соб. инф.).

В 2000 год -

Годовая - 96 рублей
Полугодовая - 48 рублей

с "Голосом времени"!

Сообщение собрания Уполномоченных представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Кировского района

19 декабря 1999 года состоятся выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации третьего созыва.

В соответствии с Федеральным законом «О выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации» с 10 по 19 октября 1999 года будет формироваться территориальная избирательная комиссия Кировского района по выборам депутатов Государственной Думы Российской Федерации третьего созыва.

Получить консультации в

порядке оформления и представления документов с предложениями кандидатур в состав территориальной избирательной комиссии от имени избирательных объединений, избирательных блоков, общественных объединений, избирателей по месту их жительства, работы, службы, учебы, а также сдать соответствующие документы можно в Совет депутатов муниципального образования г. Новопавловска по адресу: г. Новопавловск, площадь Ленина, здание администрации, кабинет № 2, телефоны: 4 - 29 - 54, 4 - 32 - 14, с 9.00 до 18.00.

Получить консультации и сдать документы о кандидатурах в состав территориальной избирательной комиссии района, предложенных на собраниях избирателей по месту их жительства, работы, службы, учебы можно в представительный орган местного самоуправления соответствующего муниципального образования.

Предложения по кандидатурам в состав территориальной избирательной комиссии района принимаются не позднее 18.00 часов 10 октября 1999 года.

Любимый учитель

Любимый учитель...
Он был у нас, был.
Ни ссор не терпел,
Ни доносов, ни драк.
И брали мы с ним
Не один Изманл
В пылу бескровных атак.
И если,
За ним устремляясь
вперед,
Мы в ссадинах были
От лба до колен,
- До свадьбы, -
говаривал он, -
Заживет.
Держитесь, ребята.
Победа - не плен.
Когда же ему
Доставалось за нас,
Он говорил,
Пожимая плечом:
- Да, я виноват.
Но при чем же тут класс?
Нет,
Класс, разумеется,
Тут ни при чем.
Как часто,
Зайдя на урок неспеша,
- Счастливей меня вы,
Любил он сказать, -
Я знаю,
Я знаю, как жизнь хороша,
А вам
Предстоит еще
это узнать.
Был так неказист
Его скромный парад,
И сам он донельзя был
Скромнен и прост,
Но вел нас нестово он
В Солнцеград,
Где каждый бы смог
Дотянуться до звезд...
Любимый учитель...
Он был у нас, был.
Он есть.
И останется с нами
Всегда.
Он говорил нам,
Что нас он любил.
Любимый учитель.
Не врал никогда.

Виктор ЛУНЕВ.

● Год пожилых людей

Фестиваль народного творчества

В честь Дня пожилых людей Центр социального обслуживания населения организовал фестиваль народного творчества, который прошел 23 сентября в отделении дневного пребывания.

Замечательные номера художественной самодеятельности подготовили участники этого фестиваля. Зрители могли послушать народные украинские песни, песни о Родине, романсы и, конечно же, не забыли о гармонии. Огромную радость зрителям доставили своим пением трио в составе Л. Е. Алексеенко, Р. И. Манниковой, А. П. Погореловой. Долго не смолкали аплодисменты за исполнение украинской песни в адрес Ю. Е. Патратий, часту-

шек - Е. А. Будкой и З. Захаровой Дуэт В. Д. Пудовой и Н. Д. Блажке порадовал зрителей прекрасной русской народной песней. Затаив дыхание, слушали зрители песни и романсы в исполнении Л. И. Черныш, В. В. Кравченко, В. П. Ткачука.

В этот же день жюри смогло оценить и выставку прикладного творчества, на которой были представлены: вышивка, ковроткачество, плетение, поделки из природного материала, всего было представлено более ста всевозможных поделок. Всем участникам фестиваля были вручены призы.

О. АВETISOVA,
заведующая отделением
дневного пребывания.

1999 - Год молодежи

Защитите меня в комсомол

Я встретилась с секретарем районной политической общественной организации «Союз коммунистической молодежи» Андреем Мисько на второй конференции общественного народно-патриотического движения «Ставрополье». Лидер союзной молодежи пришел с заявлением бюро райкома комсомола о приеме этой молодежной организации в ряды народно-патриотического движения на правах юридического лица.

Андрей рассказал о том, что уже созданы молодежные первичные организации на базе РКСМ в Новопапавловске, Советской и Зольской. Их ряды еще малочисленны (в Советской, к примеру, Виктор Морозов объединил 44 человека), но работа с молодежью уже началась во всех населенных пунктах района.

Делегаты конференции поддержали идею создания молодежной организации Кировского района на платформе РКСМ. СКМ принят в ряды общественного народно-патриотического движения Ставрополья.

Андрей. Это общественная, политическая самоуправляемая молодежная организация, объединяющая молодых людей на территории всего Ставропольского края. Действуем мы исключительно в рамках Конституции. Наша главная цель - защищать права и интересы молодежи, содействовать построению общества социальной справедливости, согласия и гражданского мира, основанного на принципах коллективности, свободы и равноправия.

Корр. Значит ли это, что через политическое влияние левоцентристских сил на молодых людей вы надеетесь добиться их максимальной возможной поддержки на выборах кандидатов от блока «За победу»?

Андрей. Да, комсомол поддерживает народно-патриотическое движение Ставропольского края. Наши ребята, думаю, пополнят ряды участников этого движения, хотя это не обязательно. Мы просто хотим быть достойными продолжателями славных традиций дедов и отцов. Я убежден, молодежь надо воспитывать

а не пускать все на самотек, ибо сами по себе люди не рождаются ни патриотами Отечества, ни его героями. Раньше в воспитании молодежи помогали средства массовой информации. Да, нашими кумирами были Гагарин и Стаханов, Матросов и Курчатов, Жуков и Зорге, Уланова и Магомаев, Родина и Третьяк, Пахмутова и Эсамбаев. Мы видели их на страницах газет и на экранах телевизоров. Теперь с обложек журналов не сходят путаны, смакуются проблемы «голубых» и наркоманов, насаждается культ насилия и бездуховности. Какой это пример молодежи? Дети мечтают стать киллерами и «ночными бабочками», потому что это, оказывается, «круто», а значит, хорошо.

Любовь, порядочность, совесть, долг - эти понятия уже ушли в разряд устаревших. Все подчинено «золотому тельцу» - деньгам. И это страшно, потому мы выступаем за восстановление утраченных социальных гарантий в сфере обеспечения духовных и материальных потребностей молодежи.

Наша молодежь политически пассивна. На выборы идут

люди преклонного и среднего возраста. Основная же часть молодых людей участия в голосовании не принимает. Наша организация решила вступить в предвыборный блок «За победу!». В этот блок входят патриотически настроенные партии и движения. Мы готовы к сотрудничеству со всеми молодежными организациями левоцентристской патриотической направленности.

Корр. Ваше отношение к РНЕ и к комсомолу советского периода?

Андрей. Если националистическое движение направить в патриотическое русло - наша молодежь объединится.

Мы не являемся прямыми наследниками комсомола советской эпохи, а основываем свою деятельность на реалиях сегодняшнего дня. Мы хотим способствовать развитию спорта, будем проводить спортивные мероприятия, футбольные турниры, молодежные вечера, трудовые субботники, постепенно привлекая молодежь к общественной жизни района. В Советской есть отличный спортивный комплекс. Комсомол решил взять над ним шефство. В Новопапавловске, в ДК, решили создать молодежный театр - мы будем поддерживать обеими руками доброе начинание в культурной сфере.

Членских взносов у нас не будет, но у комсомола будет собственность - земля, транспорт, имущество, мы будем заниматься хозяйственной и предпринимательской деятельностью. Конечно же, ответственность - дело обязательное, и личная ответственность за вы-

полнение принимаемых решений и полная гласность в работе всех органов. Это у нас предусмотрено Уставом СКМ.

Корр. Кто может стать членом нового молодежного движения?

Андрей. Граждане России в возрасте от 14 до 30 лет, признающие Устав и участвующие в работе организации. Прием в комсомол осуществляется собранием первичной организации на основании поданного заявления.

Требования к комсомольцу: он должен заботиться об авторитете организации и росте ее рядов, выполнять решения выборных органов. Высший орган у нас - общее собрание.

Корр. Какая будет символика у комсомола?

Андрей. Сейчас этот вопрос решается в крае. Думаю, молодежь будет сама принимать участие в разработке этой символики. Главное сейчас - организовать молодежь, объединив ее идеей патриотизма.

Вела беседу Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



Новое в практике вечерних школ

Диплом

с аттестатом

Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа Кировского района закончила набор учащихся на 1999-2000 учебный год.

С 20 сентября уже начались занятия: 410 учащихся сели за парты. Занятия проходят в 8 учебно-консультационных пунктах. Их ведут 40 преподавателей.

Самые большие УКП - в Советской и Марьинской, где учатся соответственно 142 и 72 ученика. Здесь они получают одновременно с общеобразовательной подготовкой и профессиональную, благодаря нашему сотрудничеству с ПУ-48. Заканчивая школу, наши учащиеся получают вместе с аттестатом о среднем (полном) общем образовании и удостоверение тракториста, штукатура, портного. А это уже путевка в трудовую жизнь.

Некоторые наши выпускники поступают в колледжи, институты, техникумы.

В минувшем году 85 человек получили аттестаты о среднем образовании и 35 - об основном общем, и большая часть их продолжает учебу в десятом классе.

В нашу школу приходят, в основном, ребята, имеющие слабые знания по предметам, есть педагогически запущенные и состоящие на учете в милиции и в комиссии по делам несовершеннолетних. Подавляющее большинство ребят у нас - молодежь допризывного возраста.

За последнее десятилетие вечерняя школа очень омолодилась: у нас появились даже ребята 7-8-9 классов (таковых на сегодня 84 человека).

Если раньше у нас училась в большинстве своем работающая молодежь, то сейчас нигде не работают девять из десяти.

Есть случаи, когда ребята переходят из дневных школ в нашу и в середине учебного года, и даже в конце его, в основном, это слабо успевающие в массовой общеобразовательной школе.

Правда, материальная база нашей школы по-прежнему остается слабой: не хватает мебели - столов и стульев, учебных пособий.

Но надо отдать должное нашему отделу образования: в минувшем году было неплохо отремонтировано здание Марьинского УКП и помещение Зольского УКП.

В центральном учебно-консультационном пункте в Новопапавловске косметический ремонт произведен за счет сил и средств учителей и учащихся школы.

Ежегодно в апреле мы проводим досрочную итоговую аттестацию выпускников с тем, чтобы учащиеся могли в весенний призыв пойти в армию с аттестатом, и постоянно провожаем на службу из школы 15-20 человек.

В канун Дня учителя от всей души поздравляю всех педагогов школы с профессиональным праздником, желаю терпения, благополучия, здоровья и мира, большого личного счастья.

Владимир СТРИКОВ,
директор вечерней школы.

Нужна ли пионерия?

Мнение

В ходе перестройки общеобразовательная школа соприкоснулась с проблемами в обучении и особенно в воспитании учащихся. Это объясняется тем, что намечаемые изменения в системе образования не имели научного обоснования, носили обвальный, стихийный, а порой и анархический характер.

Уличная воляница, с ее порочными особенностями, неудержимо ворвалась в школу. Неподготовленное к этому учительство подрастерялось. Некоторые педагоги, а вместе с ними и родители, стали обращаться в прошлое, вспоминая советскую пионерку и комсомол. В некоторых школах даже пытаются возродить эти организации, но все как-то не так. Это и понятно: Советский Союз развалился, от советской власти отреклись. Прекратила свое существование КПСС, детищем которой являлись комсомол и пионерия. Отказались мы и от коммунистической идеологии. Сейчас в стране многопартийность, следовательно, нет основы для возрождения единых политизированных организаций, какими были советская пионерия и комсомол. Нет и не будет. Но терзаться ностальгией не надо. Теперь в основу воспитательной работы берется класс как коллектив. За многовековую историю школьная педагогика накопила много форм и средств

классного воспитания. Однако класс - современная организация детского коллектива. Но в советское время классное воспитание подменялось коммунистической идеологией. И это соответствовало действительности. Теперь же другие времена и другая действительность. От учителей требуется быстрая переориентация. Некоторые педагоги не могут себе представить, как же можно без пионерии. Другие плохо знали работу классного руководителя. И только опытные учителя умело перестраивались с работы с пионерским отрядом на работу с классом, придав должное значение часам классного руководителя, классным собраниям, советам класса и т. п. Вместо коммунистической идеологии они взяли за основу идеологию гражданственности. Каждый, считаю, должен быть гражданином. Гражданский патриотизм - вот основа воспитания граждан. Так было всегда. Там, где перестроились таким образом, дела в учебе и воспитании идут на должном уровне.

Итак, в классе не должно быть пионерских отрядов, в школе не может быть пионерских организаций, поскольку нет жизненной основы для их су-



ществования. А вот пионеры в школе могут быть. Пионер - это первый, передовой, примерный. Значит, звание «пионер» может присваиваться лучшим в своем роде. Например пионер в учебе, спорте, труде и т. д. Таким образом, слово «пионер» приобретает свое первоначальное значение - ударник стахановец. Форма пионеров и атрибутика - дело романтики.

Ни одна политическая партия не должна вмешиваться в дела школы, тем более создавать детские организации: школа - учреждение государственное, обучением и воспитанием должно заниматься государство.

Не согласны? Давайте поговорим на станицах нашей районной газеты.

Николай ЕФРЕМЕНКО,
учитель-пенсионер.
Ст. Зольская.

Вооружаться, конечно, важнее...

Интересно, сколько детей в мире не учатся.

И. ШЕСТОПАЛОВА.

Как известно, во Всеобщей декларации прав человека, принятой Генеральной Ассамблеей ООН в 1948 году, в числе основных прав было установлено право на образование. И вот прошло уже 50 с лишним лет, а в мире все еще остается более 130 миллионов детей младшего школьного возраста, которые не приходят в школу. Это значит, что пятая часть детей мира не получает начального образования. Чтобы все они учились, нужно 7 миллиардов долларов. Это лишь малая доля от суммы, которая расходуется в мире на вооружение.

